
Referat af styrelsesmøde på Øhavets Lærerkreds 4/1 2021 

Mødet afholdt via ZOOM 

Til stede: Lone Clemmensen, Allan Østergaard Hansen, Lene Kingo Laursen, Pia Ewe Nielsen, Anne-Sophie 

Askjær, Gitte Storm Henriksen og Susanne Mortensen. 

 Hjemmearbejde kredskontor. 

Lone orienterede om at vi på kredsen så vidt muligt arbejder hjemmefra i denne tid. Fysiske møder som 

ikke kan klares online eller udsættes afholdes. 

Kredsens PC-situation. 

Lone orienterede om kredsens computersituation. Der arbejdes på at få de nye maskiner til at kunne køre 

Micro Soft 365, i samarbejde med DLF’s sikrede netværk. 

 Fjernundervisning i kommunerne. 

Lone orienterede om at det kunne opfattes som om der fra Christiansborg er meldt ud, at fjernundervisning 

skal have samme omfang som normalundervisning. Der blev reflekteret over om der kunne lægge politiske 

motiver bag ved at ville opretholde en meget lang skoledag. Dette har kredsen kommenteret på, på 

Facebook og Lone har bedt hovedstyrelsesmedlem i DLF Charlotte Holm fra Odense Lærerkreds om at tage 

problemstillingen op i hovedstyrelsen. 

Styrelsen drøftede, hvordan arbejdsforholdene for de lærere som skal møde op til fysisk undervisning af 

f.eks. sårbare elever kan beskyttes. Rengøring og værnemidler blev debatteret. 

Det blev aftalt at Lene og Lone sammenskriver nogen af de tanker som blev vendt og sende ud til de 

relevante parter i skolen. 

Lone bad Pia og Susanne om fremadrettet at tage sig Corona situationen. Herunder at besvare 

henvendelser og henvende sig til kommunerne på kredens vegne. 

 Udskrivning af TR- valg. 

Lone beder Johanna om at meddele skolerne, at der udskrives TR valg. Disse skal gennemføres i 1. kvartal af 

2021. 

Fie meddelte styrelsen, at hun agter at trække sig fra styrelsen ved starten af det kommende skoleår. Det 

skal derfor afholdes et møde på Ærø inden, hvor der vælges en ny kommunerepræsentant til kredsen. 

 TR møde 11. januar 2021. 

Dagsordenen til mødet er:  

o sparring om situationen på skolerne i forbindelse med nedlukningen,  

o orientering om de lokale arbejdstidsforhandlinger. 



 

 Generalforsamling 8. marts. 

Lone orienterede om de aktuelle planer for afholdelse af generalforsamling. På grund af Corona skal der 

laves planer for en virtuel afholdelse af generalforsamlingen.  Lene bad styrelsen om at komme med input 

til beretningen og organisering af mødet. 

Der blev opfordret til at styrelsesmedlemmerne giver Johanna beske om hvilken del af beretningen de vil 

komme med input til, i lyset af de ansvarsområder de har. 

 Budget 21. 

Lone orienterede om, at der er færre lærere ansat i folkeskolen i kredsområdet og derfor færre 

medlemmer i kredsen fremadrettet. Det betyder at kredsen har ca. 160.000kr./år. Hvis man følger 

elevprognoserne for de tre kommuner ser det ud til at der de næste 4-5 år fortsat vil være færre elever og 

dermed højst sandsynligt heller ikke flere lærere.  

Hvis der skal være balance i budgetterne fremadrettet, skal der således bruges færre penge/år. styrelsen 

drøftede forskellige løsninger, på denne problemstilling. Budgettet tages op på næste STM. 

 Arbejdstidsaftaler OK2020. 

Lone orienterede om arbejdet med lokale arbejdstidsaftaler i på grundlag af OK2020 i de 3. kommuner. 

Styrelsen drøftede orienteringen. 

 Mellemformer. 

Lene orienterede kort om en undersøgelse af pædagogiske mellemformer på skolerne i vores kreds. 

 

Referent: Thomas Bjørn Henriksen. Konsulent Øhavets Lærerkreds. 

 

 

 

 


